

روزنامہ

ایڈیٹری

دوشنبہ ۲۲ مارچ ۱۹۶۲ء

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت

جلد ۲۱

۱۱/۱۱/۱۹۶۲ء

۲۲ مارچ ۱۹۶۲ء

### خبر احمدیہ

۵۔ ۲۳ مارچ۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ

۵۔ ۲۳ مارچ۔ حضرت سیدہ نواب امہ الخلیفہ حکیم صاحبہ مدظلہا العالیہ کی طبیعت بھی آج اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ۔ اجاب حضرت سیدہ مدظلہا کی صحت کا طرہ و عالجہ اور درازی عمر کے لئے التماس سے دعائیں جاری رکھیں۔

### آخری تاریخ برائے انتخاب نگران مجلس مشاورت

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڑائے کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ نمانندگان مجلس مشاورت مشاورت کی اطلاعات جمعیتوں کی طرف سے یکم اپریل ۱۹۶۲ء تک ذمہ داری ہوگی اس کے بعد آنے والی اطلاعات قابل منظوری نہیں ہوں گی۔ (دیکھو مجلس مشاورت)

### اعلان تعطیل

مورخہ ۲۲ مارچ بروز جمعہ دفتر انجمن میں تعطیل رہے گی۔ اس لئے ۲۰ مارچ ۱۹۶۲ء کا انجمن شائع نہیں ہوگا۔ انجمن اور خیردار صاحبان مطلع رہیں۔ (دیگر انجمنوں کے لئے)

## ربوہ میں عید الاضحیٰ کی مبارک تقریب

### نماز عید سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈ اللہ تعالیٰ نے پائی

### حضور نے حضرت ابیہم علیہ السلام خاندان کی عظیم الشان قربانی پر خطبہ ارشاد فرمایا

ربوہ — مورخہ ۲۰ اردو الحجہ ۱۳۸۱ھ مطابق ۲۲ مارچ ۱۹۶۲ء بروز جمعہ شنبہ یہاں عید الاضحیٰ کی مبارک تقریب اسلامی خوار کے مطابق اہتمام سے منائی گئی۔ اہل ربوہ نے سید مبارک میں صبح سویرا اللہ تعالیٰ کے فضل سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈ اللہ تعالیٰ نے پائی کے لئے جعفر العزیز کی اقتدا میں نماز عید ادا کی۔ ہر چند کہ گزشتہ شب سے مطلع ایرا لود تھا۔ اور رات بارش بھی ہوئی تھی اور عید کے روز صبح بھی نماز شروع ہونے تک وقفہ وقفہ سے بجی بارش اور ٹونڈا لہی ہوتی رہی۔ ربوہ کے مقامی احباب کے علاوہ جینیوٹ احمدنگ لال پور اور بعض دیگر مقامات کے بہت سے احباب نے بھی ربوہ پہنچ کر حضور ایڈ اللہ تعالیٰ کی اقتدا میں نماز عید ادا کرنے کی سعادت حاصل کی جب معمول مسورات کے لئے پورے کا انتظام تھا۔ چنانچہ وہ بھی کثیر تعداد میں نماز عید کی شرکت فرمیں۔ حضور ایڈ اللہ تعالیٰ نے نماز عید پڑھانے کے بعد خطبہ ارشاد فرمایا جس میں حضرت ابیہم علیہ السلام اور آپ کے خاندان کی عظیم الشان قربانی، نسوا بی بیوں اس قربانی کے اجراء اور ۲۲ ستر سال بعد اس قربانی کی فرض و تقاضی کی تکمیل کو واضح فرما کر احباب کو اس ضمن میں ان کی عظیم شہادت کی طرف توجہ دلائی۔ حضور نے فرمایا میں گزشتہ دو سالوں میں اپنی بیٹیوں کو ان کی ہم ذمہ داری کی طرف توجہ دلا چکا ہوں۔ آج عید الاضحیٰ کے خطبہ میں میں اپنے بھائیوں سے ان کی ذمہ داریوں کے متعلق کچھ کہنا چاہتا

## حضرت ڈاکٹر میر محمد امین صاحب کی پریمی حکمت شوق سلطانیہ صفا و وفا پائیں

### اِنَّا لِلّٰهِ وَاِنَّا اِلَيْهِ رَاٰجِعُونَ

ربوہ — نہایت افسوس کے ساتھ بھائی صاحب نے حضرت ڈاکٹر میر محمد امین صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی پریمی حکمت شوق سلطانیہ صفا و وفا پائیں۔ مورخہ ۲۰ مارچ ۱۹۶۲ء مطابق ۲۰ مارچ ۱۹۶۲ء بروز جمعہ ۸ بجے رات بھر سال وفات پائیں انا للہ وانا الیہ راجعون۔

اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے آخری خیزہ کے علمبردار بھی مقبرہ گنگ آئے۔ جہاں مقامی احباب نے پہلی ہی بہت کثرت تعداد میں پہنچ کر مصفوں میں کھڑے ہوئے تھے (باقی دیکھیں صفحہ ۵۲)

خانہ ۲۰ مارچ کو کوآ آٹھ بجے صبح حضرت سیدہ امین میں دم صدیقہ صاحبہ کے مکان واقعہ حضرت صاحبہ کے اشعار ہشتی مقبرہ کے میدان میں لاکر رکھا گیا کثیر التعداد احباب کی عداد۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈ اللہ تعالیٰ

حضرت ڈاکٹر صاحب رضی اللہ عنہما کا وصال ۱۸ جولائی ۱۹۵۵ء کو بڑا ہتھار اور آپ کی چھوٹی بیگم عزیزہ سیدہ امہ الطلیعت بگ صاحبہ نے ۲۶ نومبر ۱۹۵۷ء کو وفات پائی تھی۔

روزنامہ الفضل بروز

مورخہ ۲۴ مارچ ۱۹۷۶ء

# کیا سیدنا صلی اللہ علیہ وسلم میں فی ذاتہ خالقیت کی صفت تھی؟

(۳)

ان تمام آیات کا مل لہر کرنے سے کلمہ اللہ بحر روع اللہ کے معنی بھی صاف ہو جاتے ہیں۔ جس طرح کہ کا لفظ یہاں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے لئے استعمال ہوا ہے۔ ان آیات سے واضح ہو جاتا ہے کہ اس کے معنی ہرگز وہ نہیں جو پادری صاحب یا میل کے حوالوں سے سمجھتے ہیں یعنی "وہ کلمہ کا تائید اور موجودات کو وجود میں لاتا ہے اور ان کو پیدا کرتا ہے"۔

چونکہ یہودی آپ پر تو خود باللہ دلالتا ہونے کا الزام لگاتے تھے جس کے معنی یہ تھے کہ آپ خود باللہ کلمہ الشیطان تھے۔ اللہ تعالیٰ نے اس کی تردید کے لئے آپ کو کلمہ اللہ کہا ہے۔ اور فرمایا ہے کہ ان میں شیطان کی روح نہیں تھی بلکہ اللہ تعالیٰ کی روح تھی۔ آپ لغوی باللہ دلالتا نہیں تھے۔ بلکہ اللہ تعالیٰ نے آپ کو اپنی خاص صفت سے پیدا کیا تھا۔

پادری صاحب نے باذن اللہ کے الفاظ سے عجیب نتیجہ نکال لیا ہے۔ آپ فرماتے ہیں کہ خالق انسان کو اللہ تعالیٰ نے خالقیت کی صفت میں شریک نہیں کرتا۔ یہ صفت شان الہیت ہی کا خاصہ ہے۔ کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو اس صفت میں شریک کیا گیا۔ حالانکہ نتیجہ اس کے برعکس نکلتا ہے۔ کیونکہ حضرت عیسیٰ میں شان الہیت ہوتی تو باذن اللہ کہنے کی ضرورت ہی نہیں تھی۔ وہ تو خود اللہ تعالیٰ ہوتے اور بولنے باذن اللہ کہنے کے یا ذوق کہتے۔ یہ الفاظ تو الہیت کی نفی کرنے کے لئے لائے گئے ہیں۔ لہذا پادری صاحب کا استدلال الہی اور متعلق الہی کے خلاف ہے۔ پھر جب تیسرا اور چہارم آیت کی روش سے خالقیت کی صفت صرف اللہ تعالیٰ کے مخصوص ہے۔ تو دوسرا خواہ لینی بھی ہو اللہ تعالیٰ کی اس صفت میں کس طرح شریک ہو سکتا ہے۔ اس سے ظاہر ہے کہ حضرت عیسیٰ جو پندے بناتے تھے وہ اصل پندے نہیں ہوتے تھے کیونکہ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم وہ خود مخلوق تھے اور حقیقی معنوں میں خالق نہیں ہو سکتے تھے۔ یہ ہے کہ یہاں "خلق" کے معنی بھی مقصود ہیں۔ الہی صفتوں میں استعارہ اور تشبیہ کا بیک وقت استعمال ہوتا ہے اور اگر لفظی معنی لئے جائیں تو روایت کا کاروبار ہی درہم برہم ہو جاتا ہے۔ ایک نوید کی مثال لیجئے۔ اجمل میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو خدا کا بیٹا کہا گیا ہے۔ یعنی بیٹا کا معنی۔ سوال ہے یا آپ حج بھیر کا بچہ تھے؟ آپ نہیں گئے کہ یہ اس سے کہا جاتا ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام ایسی طرح اتھالی انحضاری کا لہو تھے۔ جس طرح ایک بھیر کا بچہ ہوتا ہے۔ لہذا استعارہ "آپ کو بھیر کا بچہ کہتے ہیں"۔

اصل بات یہ ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام عموماً تمثیلات میں اپنی تعلیم دیا کرتے تھے۔ یہاں بھی تمثیل قرآن کی استعمال ہوئی ہے۔ بے جان مٹی میں دم بھونک کر پندے بنا دیئے گئے کہ یہ بے جان مٹی کو جبے جان مٹی کی طرح میں اللہ نے دانے پندوں کی طرح معرفت حق میں پختہ و چونہ بنا دل گا۔ ایک نبی اللہ اپنی تعلیم اور اپنے لہو سے بے جان مٹی کے لوگوں میں عرفان الہی کی پودا ز پیدا کر دیتے ہیں۔ اور یہی وہ اللہ تعالیٰ کے اذن سے ہی کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے ہی خطاب کرتا ہے کہ تمہارا کام صرف ابلاغ حق ہے۔ باقی کون ایمان لاتا ہے۔ یہ اللہ تعالیٰ کا کام ہے۔ اسی لئے یہاں حضرت عیسیٰ علیہ السلام اللہ تعالیٰ کی زبان سے فرماتے ہیں کہ میں اللہ تعالیٰ کی مدد یا

## حدیث الشبی

# كَلُوا وَ اطعموا وادخروا

عن سلمة بن الاكوع رضى الله عنه قال قال النبی صلی اللہ علیہ وسلم من منعی منعی منکم فلا یصبحن بعد ثالثة و فی بیتہ منہ شیء فلما کان العشاء المقل قالوا یا رسول اللہ انقل کما فعلنا العشاء ما حتی قال کوا واطعموا وادخروا فان ذلک العشاء کان بالناس جهد فاردت ان تعینوا فیہا۔

ترجمہ حضرت سلمہ بن اکوع سے روایت ہے کہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے تھے جو تم میں سے قربانی کے اسے پابستہ کر میں روز کے بعد تک اس کا گوشت نہ رکھے۔ دیکھو کہ قسم کر کے جب دوسرا سال آیا تو لوگوں سے عرض کیا۔ یا رسول اللہ! یہی گوشت سال ہی کی طرح کھیں اور کھل گوشت قسم کر دیں؟ فرمایا (نہیں بلکہ) کھاؤ اور کھاناؤ اور حج کو۔ اس سال حج کو لوگ پرستی تھی۔ اس لئے میں نے چاہا تھا کہ تم اس طریقے سے ان کی مدد کرو اب اس کی ضرورت نہیں) (بخاری کتاب الاضاحی)

## اُدے طوفان کفر موڑ دیئے

رشتہ داروں سے رشتے توڑ دینے  
سارے رشتے تمہیں سے جوڑ دینے  
وہ خدا مت بھی تھے کیسے صمت  
اک اٹالے یہ "مٹکے" پھوڑ دینے  
اتھا اک قادیال سے مرو خدا  
بازو دجال کے مروڑ دینے  
رک دی جس نے شرک کی آندھی  
اُدے طوفان کفر موڑ دیئے  
یوں نگاہوں کو لیں دیا تیر  
عقل کے دوسرے چھوڑ دیئے

ہم اللہ تعالیٰ کے حکم سے ان انسانوں کو جو اسفل صافیت کے گٹھے میں گٹھے ہیں اگر وہ میری تعلیم پر ہیں اللہ تعالیٰ کے کھرت سے لایا ہوں ایمان لائیں گے اور اس پر عمل کریں گے۔ تو ان کو غیر محدود روحانی اجر حاصل کرنے والا بنا دیا گیا۔ جب کہ سیدنا حضرت یحییٰ موجود علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ اسلام حیوان کو انسان انسان کو یا اخلاق انسان اور اخلاق انسان کو یا خدا انسان بناتا ہے۔ حضرت عیسیٰ علیہ السلام بھی اپنے وقت کے مطابق اسلام ہی کی تعلیمات پیش کرتے تھے۔ اور حیوانوں کو سے لیا خدا انسان بنا دیتے تھے۔ یعنی سے پندے بنانا اور مردوں کو زندہ کرنا ہی معنی رکھتا ہے۔ کہ جو روحانی طور پر مٹی اور مردے ہیں ان کو روحانی طور پر پندے اور زندہ بنایا جاتا تھا۔

# گی آنا جنوبی امریکہ میں تبلیغ اسلام

## ریڈیو پرفٹس ایر ہ گورنر سے ملاقات اور ان کو تبلیغ ۱۲۰ افراد کا قبول حق

(مکرم میر غلام احمد صاحب نسیم ایم۔ اے۔ اپنا ح کی انامیشن)

گی آنا، ریڈیو پرفٹس ایر ہ گورنر کے شمال مشرق میں واقع ہے جنوبی امریکہ کا یہ واحد علاقہ ہے جو عرصہ تک برطانیہ کے زیر اقتدار رہنے کے بعد ۲۶ مئی ۱۹۶۶ء کو آزاد ہوا۔ گی آنا کا کل رقبہ پچاس ہزار مربع میل اور آبادی صرف سات سو ساڑھے سات لاکھ کے لگ بھگ ہے۔ نوے فیصد آبادی ساحلی علاقہ میں ہے۔ مختلف قوموں کے لوگ آباد ہیں جن میں سے مشہور افریقن، ہندوستانی، برٹش اور چینی ہیں۔ کل آبادی کا تقریباً ساٹھ فیصد ہندوستانیوں پر ذبح کو یہاں ایٹھ انڈین کے نام سے یاد کیا جاتا ہے۔ مشہور سرکاری اور قومی زبان انگریزی ہے۔ کسی قدر ہندی اور دو اور چینی بھی سمجھی جاتی ہیں۔ ان میں سے کوئی زبان بھی بولی یا سیکھی نہیں جاتی۔ اس لئے مختلف ان لوگوں کو نہیں سمجھتی اور نہ تو سمجھتی ہے۔ مذہب کے لحاظ سے لوگ تین حصوں میں منقسم ہیں۔ عیسائی ہندو اور مسلمان مسلمانوں کی تعداد دست راستہ ہزار کے لگ بھگ ہے۔ مذہب کی تبدیلی کو کوئی خاص اہمیت نہیں دی جاتی ہے۔ مذاہنوں کو مذہب سے بالاتر قرار دیا جاتا ہے اس کا نتیجہ ہے کہ ایک ہی جگہ میں عیسائی ہندو اور مسلمان دیکھنے میں آتے ہیں۔ ملازمت کے حصول اور تعلیمی سہولتوں کی بنا پر بھی مذہب تبدیل کر لیا جاتا ہے۔ چونکہ تعلیم پر نوے فیصد عیسائی مشنوں کی کنٹرول ہے اس لئے بچے اور نوجوان اکثر عیسائی نام اختیار کر لیتے ہیں۔ مسلمانوں میں اکثریت سنیوں کی ہے۔

عیسائیوں کے بہت سے فرقے ہیں اور ہر ایک کا باقاعدہ مشنری نظام ہے۔ مشنوں اور گورنریوں میں کثرت سے چرچ خاتم ہیں۔ چرچ مندر اور مسجد کے غیر عبادت بجالانے کا رد و انتہا بہت کم ہے۔ اس لئے عبادت گاہیں کثرت سے تعمیر کی جاتی ہیں۔ مساجد بھی کثرت سے دیکھنے میں آتی ہیں لیکن غازی صرف جموں کے دن سبہ میں نظر آتے ہیں۔

### ہمارے مشن کا قیام

قریباً بارہ پندرہ سال قبل یہاں کے

چند نوجوانوں کو بذریعہ لٹریچر احمریت میں داخل ہونے کی توجیہ ملی۔ ان کو یہ بھی معلوم ہوا کہ احمریہ جماعت کا موجودہ ہیڈ کوارٹر رلہ ہے۔ چند نوجوانوں نے مرکز سے دعوت کی کہ ان کو اس ملک میں مشنری کی ضرورت ہے۔ مکرم لٹریچر صاحب آرچرڈ کو جو اس وقت ٹریڈنگ ایڈجینٹ تھے۔ ۱۹۶۰ء میں یہاں تبدیل کیا گیا۔ انہوں نے حسب استطاعت جون ۱۹۶۶ء تک مسلسل چھ سال تک اسلام اور احمریت کا پیغام لوگوں تک پہنچایا۔

### مکرم آرچرڈ صاحب کی روانگی

ٹاکر جون ۱۹۶۶ء میں اس ملک میں پہنچا اور مکرم آرچرڈ صاحب کے ساتھ ایک ماہ تک کام کرنے کے بعد مشن کا چارج ان سے لیا۔ اس دوران میں جماعت کی طرف سے میرا آمد اور آرچرڈ صاحب کی روانگی کے سلسلہ میں کئی تقریبیں منعقد کی گئیں۔ پریس میں بھی خبریں شائع ہوئیں۔ ریڈیو پر بھی تذکرہ ہوا۔

### ریڈیو پرفٹس ایر

عرصہ زیر پرورش میں آٹھ دفعہ ریڈیو پر اسلام کی حقانیت کو اجاگر کرنے کی توجیہ ملی۔ ایک دفعہ آٹھ روپے بھی نشر ہوا۔ اس وقت کے فضل سے پبلک کو ہمارا پروگرام پسند آتا ہے۔ چنانچہ عام لوگوں کی طرف سے خطوط موصول ہوتے رہتے ہیں کہ ہمارا پروگرام زیادہ دلچسپ اور مفید مافی ہوتا ہے۔

### تبلیغی سفر اور پبلک سچرڈ

اس عرصہ میں مختلف علاقوں کا سفر کے پیغام حق پہنچانے کی بھی ممکنہ کوشش کی گئی۔ مساجد میں تقاریر کے مواقع ملنے رہے۔ یہاں پر رواج ہے کہ کشادی وغیرہ اور دیگر قسم کی تقاریب اتوار کو منعقد کی جاتی ہیں اس قسم کی تقاریب میں دعوت ملتی رہی اور تقاریر کے مواقع بھی ملتے رہے۔ یہاں کے لوگ بحث و محیص، سوال و جواب اور مناظرہ کے دلدادہ ہیں۔ اس قسم کی مجالس

میں بڑے چرچہ کو حصہ لیتے ہیں۔ لوگوں میں عام مذہبی مصلحت کی تفصیل کی بھی جستجو ہے اور قرآن وحدیث یا بائبل کے حوالے سے دلیل دینے بغیر ان کو تسلیم نہیں ہوتی۔ اس لئے سفروں میں قرآن مجید، بائبل اور بعض دیگر کتب کو ساتھ رکھا جاتا رہا۔

### خدمت الاحمدیہ اور اطفال الاحمدیہ کی تنظیموں کا قیام

اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہاں سے کچھ قاصد پر ایک گاؤں میں بہت سے افراد حال ہی میں احمریت میں داخل ہوئے ہیں وہاں پر نوجوانوں کی اچھی خالی تعداد ہے ان کو صحیح اسلامی تربیت دینے کے لئے خدمت الاحمدیہ کی تنظیم کا قیام عمل میں لایا گیا۔ ان کے باقاعدہ ہفتہ وار اجلاس ہوتے ہیں تبلیغی کاموں میں بھی حصہ لیتے ہیں۔ لائبریری کا قیام بھی عمل میں لایا جا رہا ہے۔ ان کے اجلاسوں میں دو ہفتہ شکر کی اور ان کو مناسب ہدایات دیں گئیں۔ اطفال کا قیام بھی عمل میں آیا۔ اسکے علاوہ نیو ایسٹریڈم میں بھی اطفال الاحمدیہ قائم ہے ان تنظیموں کے اجلاس باقاعدگی سے ہوتے ہیں

### لٹریچر کی تقسیم

مشن کی طرف سے مسلم ٹیچر لٹ" کے نام سے ایک رسالہ شائع کیا جاتا ہے۔ عرصہ زیر پرورش میں اس کے تین شمارے شائع ہوئے ایک شمارہ اخبار کی صورت میں شائع کر کے پانچ سو کے موقع پر وسیع تعداد میں تقسیم کیا گیا۔ اور دیگر مشنوں کی طرف سے موصول ہونے والی کتب، رسائل اور اخبارات بھی کثرت سے تقسیم کیے گئے۔ ہر رسائی اور اخبار رسالہ کی دو مشہور لائبریریوں کو باقاعدگی سے بھیجے جاتے رہے ایک لائبریری کو اسلام اور احمریت پر مشتمل آٹھ کتب کا سیٹ بھی بطور تحفہ دیا گیا۔ علاوہ ازیں مشن کی لائبریری سے دوست کتب براہ عمل کرتے رہے۔ چار تہہ سہارا لوں میں جا کر چیلڈریس کی گئی اور وہاں پر بھی کثرت سے لٹریچر تقسیم کیا گیا۔

### عید الفطر کی تقریب

احمدی احباب نے بڑے اہتمام سے روزہ رکھے۔ رمضان کے مبارک ماہ میں منشا باؤس اور ایک اور گاؤں میں باقاعدہ تراویح اور اگنے کا انتظام کیا گیا۔ مشن میں خود تیار تراویح پڑھاتا رہا اور گاؤں میں ایک دستہ کریمہ آہ خانی صاحبہ کو تراویح پڑھانے پر مقرر کیا گیا جو باقاعدہ تقریب آٹھ سبیل روزانہ سبیل کے تراویح پڑھانے چاہتے رہے۔ روزوں کے اختتام پر دو کلمہ عید الفطر کی نماز ادا کرنے کا انتظام کیا گیا۔ چار گنا ٹاؤن میں کھلے میدان میں عید پڑھائی گئی۔ کہا جاتا ہے کہ یہ گناہیں پہل میں عید ہے جو کھلے میدان میں پڑھائی گئی۔ عید کی نماز میں شریک ہونے والے تراویحی افراد ہی تھے لیکن خطبہ کے وقت بہت سے لوگ جمع ہوئے۔ عید گاہ سے واپسی پر رشید و تجرید کرتے ہوئے دست ایک بڑے بازار کے راستہ سے گئے۔

### سالانہ کانفرنس

سالانہ کانفرنس ۲۹ جنوری ۶۷ء کو منعقد ہوئی۔ پریس اور ریڈیو کے ذریعہ پبلک کو اطلاع پہنچانے کے علاوہ سرگرمیوں کے ذریعہ بھی دعوت کی جھڑوائے گئے تھے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے حاضر ہی توجیہ سے زیادہ فقیہ پروگرام میں متحدہ مختلف موضوعات پر تقریریں رکھی گئی تھیں۔ کھانے کا کام انتظام کیا گیا تھا۔ آٹھ تقاریر مختلف موضوعات پر ہوئیں۔ کانفرنس کے اختتام پر چندہ تحریک احمدیہ کی تحریک کی گئی جس میں احباب نے بڑے چرچہ کو حصہ لیا۔ علاوہ ازیں جماعت احمدیہ کی آگے کے بیڑے پرنٹ کی طرف سے مسجد اور مشن ہاؤس کی تعمیر کے لئے ایک فنڈ قائم کرنے کی تحریک بھی کی گئی جس میں دوستوں نے حسب اہلیت حصہ لیا اور وعدے لکھوائے۔

### گورنر جنرل سے ملاقات

ملک کے گورنر جنرل دورہ پر جب نیو اسٹریڈم آئے تو ان سے ملاقات کا انتظام لیورٹ و فوڈ کیا گیا۔ ان کو ایک تبلیغی خط کے علاوہ چند کتب کا پیشکش کی طرف سے بطور تحفہ پیش کیا گیا جس کو انہوں نے بخوشی قبول کرتے ہوئے مشن کا شکریہ ادا کیا۔ ایٹھ میں یہ کتب فقیہ (۱) اسلامی اصول کی فلاسفی (انگریزی) (۳) دیباچہ تفسیر القرآن (انگریزی) (۲) ہمارے بیرونی مشن۔ گورنر جنرل نے ہدایت دے کر ہمارے اسلام کے دنیا پر احسانات کا خاص طور پر ذکر کیا۔ گی آنا کا ذکر کرتے ہوئے انہوں نے کہا کہ اس ملک کی ترقی میں اسلام اور مسلمانوں کا بہت بڑا دخل ہے نیز انہوں نے کہا کہ احمریہ جماعت جو اسلام کو صحیح رنگ میں دنیا کے سامنے پیش کرتی ہے اس کی خوشنوی ہوئی۔ اس پر مشن نے انہوں نے شکرانہ ادا کر کے مدد و دعا کی۔ بیعتیں ۲۱ جون ۶۷ء سے لیکر اس وقت تک ہونے لگیں۔ خانہ فضل سے مساجد اور محبت کے سلسلہ میں اجلاس منعقد ہوئے۔ ان میں کرام نے اہم مساجد کی تعمیرات کیلئے دعوت کی۔

# شدائے

## ”عیسائیت کے ستون ٹوٹ چکے ہیں“

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام  
بانیِ مسیحیت کے تلامذہ کی ایک اہم غرض  
کہ عیسیٰ علیہ السلام نے حضور کے انیسویں صدی  
کے آخری ایام میں جبکہ عیسیٰ ایت پر لحاظ سے  
پورے عروج پر تھے۔ یہ تحریر فرمایا تھا کہ:-

”میں عیسیٰ کو توڑنے.....  
کے لئے بھیجا گیا ہوں۔ میں آسمان  
سے اتر آیا ہوں ان پاک فرشتوں  
کے ساتھ جو میرے دائیں ہیں اور  
میرے بائیں ہیں۔۔۔۔۔ ان کے ہاتھ  
میں بڑی بڑی گرزیں ہیں جو عیسیٰ  
کو توڑنے اور مخلوق پرستی کے  
میسل کو کچلنے کے لئے دی گئی ہیں“

عیسائیت کا بنیادی ستون یہ عقیدہ ہے  
کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
زندہ ہیں۔ حضرت بانیِ مسیحیت احمد علیہ السلام  
نے ناقابل تردید حقائق کے ساتھ اس عقیدہ  
کی تردید فرمائی اور یہ ثابت کیا کہ حضرت مسیح موعود  
زندہ نہیں ہیں بلکہ دیگر ان لوگوں کی طرح وہ  
وفات پا چکے ہیں۔ گو یا حضور نے وفات سے پہلے  
ثبات کر کے عیسائیت کے بنیادی ستون کو ہی  
گرا دیا۔ چنانچہ حضور نے خود تحریر فرماتے ہیں:-

”عیسائیوں پر یہ ثابت کر دو کہ  
دقیقیت مسیح ابن مریم ہمیں کیلئے  
قوت ہو چکا ہے۔ یہی ایک بحث  
ہے جس میں فتیاب ہونے سے تم  
عیسائی مذہب کی روئے زمین سے  
صفت لپیٹ دو گے۔۔۔۔۔ ان کے  
مذہب کا ایک ہی ستون ہے اور  
وہ یہ ہے کہ اب تک مسیح ابن مریم  
آسمان پر زندہ بیٹھا ہے اس  
ستون کو پاشن پاشن کر دو۔  
پھر نظر اٹھا کر دیکھو کہ عیسائی  
مذہب کہاں ہے؟“

(ازالہ ابہام)

یہ اللہ تعالیٰ کا فضل و احسان ہے اور  
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پیش کردہ  
زبردست دلائل کا اثر ہے کہ آج خود عیسائی  
بھی مسیح کے زندہ ہونے کے عقیدہ کو چھوڑنے  
لگے ہیں اور کھلے الفاظ میں اقرار کر رہے ہیں  
کہ عیسائیت کے ستون واقعی ایک ایک کر کے  
گرتے جا رہے ہیں۔ چنانچہ حال ہی میں روزنامہ  
”انٹرنیشنل“ کی رپورٹوری ۱۹۶۶ء کی اشاعت

میں ایک مقالہ شائع ہوا ہے جس کا عنوان  
یہی ہے کہ

”جب عیسائیت کے ستون ٹوٹ چکے ہیں“  
مقالہ نگار ایک عیسائی ہے وہ لکھتا  
ہے:-

”میں ان لوگوں میں سے ہوں جو  
چرچ آف انٹیلیجنٹ کو ہرگز نہیں چھوڑ  
سکتے۔۔۔۔۔ لیکن اب میرے عقیدے میں  
کمی واقع ہو گئی ہے کیونکہ کئی لوگ  
اور رسولوں کا چرچ ماڈرن دنیا  
سے ٹکرا کر کئی طریقوں سے ڈھلکا  
گیا ہے۔۔۔۔۔ یہ امر نشوونما  
ہے کہ اس چرچ کے اندر اب بعض  
عجیب قسم کے مباحثات جاری ہیں جو  
خود پوپ کے لئے بھی موجب تشویش

ہیں۔۔۔۔۔ بعض پوپسٹ اور مذہبی  
لوگ مسیح کے مرگے زندہ ہوجانے کے  
عقیدہ اور معجزات اور کونواری کے  
بچے پیدا ہونے کے بارے میں سوال  
کر رہے تھے۔ پوپ پال اب تک  
متحدہ بائیسوشن کا اظہار کر چکے  
ہیں۔ کارڈینل اٹالیانی کی طرف سے  
اس سلسلے میں پیش کردہ خطبہ اور  
پوپ نے مسوائی آف جنس کو  
تنبیہ کی۔۔۔۔۔ عیسائیت کے  
ستون ایک ایک کر کے ٹوٹ  
گئے ہیں۔ یعنی کونواری کا بچہ پیدا  
ہونا۔ مسیح کا مرنے کے بعد ہی اٹھنا  
اور معجزات۔ ہمارے لئے صرف ایسا  
خدا رہ گیا ہے جو نہ فائق ہے نہ ناب۔  
بلکہ بطور مثال ہے۔۔۔۔۔ اگر قدیمی  
چرچ کے مرد اور عورتیں اپنے عقائد  
میں غلطی تو ردہ سقے مثلاً مسیح کے  
مرگے زندہ ہوجانے کے عقیدہ میں۔

تو اس صورت میں میرے نزدیک  
عیسائیت کا کلی نظام ہی اپنا دفاع  
کرنے کے قابل نہیں رہا۔  
عیسائی عقائد کا کھلے الفاظ میں یہ  
اعتراف حقیقت اس امر کا قطعی ثبوت ہے  
کہ کارہیلب سیدنا حضرت مسیح موعود  
علیہ السلام بانیِ مسیحیت احمد علیہ السلام  
سے مبعوث ہوئے تھے وہ پوری ہو رہی ہے  
اور حضور کی یہ پیشگوئی صرف ہرگز  
تکلی کہ

(۱) ”میں خدا تعالیٰ کی تائیدوں اور  
نصرتوں کو دیکھ رہا ہوں جو وہ اسلام  
کے لئے ظاہر کر رہا ہے اور میں اس  
نظارہ کو بھی دیکھ رہا ہوں جو موت  
کا اس صلیبی مذہب پر آنے کو ہے۔  
اس مذہب کی بنیاد محض لغتی کلمہ  
ہے جس کو دیکھ کھا چکی ہے اور یہ  
بوسیدہ کلمہ اسلام کے زبردست  
دلائل کے سامنے اب نظر نہیں سکتی  
اس عمارت کی بنیادیں کھوکھلی ہو چکی  
ہیں۔“ (ملفوظات جلد ہفتم ص ۱۳۸)

(۲) ”خدا تعالیٰ ایک زمانہ ابالائے گا  
کہ اس میں خود بخود آسمان سے  
ایک ہوا ایسی پھیلے گی کہ خواہ مخواہ  
عیسائیت کے مذہب سے لوگوں کے  
دل ٹھنڈے پڑنے لگ جائیں گے  
وہ خود بخود اس مذہب سے بیزار  
ہوتے چلے جائیں گے۔ اگر غور سے  
دیکھو تو یہ کارروائی متروک ہو گئی  
ہے۔“ (ملفوظات جلد نہم ص ۱۳۶)

### سادہ زندگی اختیار کر لی ضرورت

گورنمنٹ ہسپتال صوبائی گورنر جناب محمد موسیٰ  
خان نے لاہور کی ایک تقریب میں تقریر کرتے  
ہوئے فرمایا:-

”ہمیں نہایت سادہ زندگی  
بسر کرنی چاہیے کیونکہ ہمارے  
معاشرے میں اس بات کی غلطی  
گئی تھی کہ ہم محض نمائش  
کے لئے اپنی حیثیت سے بڑھ کر  
گھروں کی سجاوٹ پر بروی چرچ  
کر رہے ہیں۔ ہمارے ملک  
میں اکثریت ان لوگوں کی ہے جو  
معاشرہ کے غریب مشہری ہیں۔“

(نوائے وقت ۲۔ مارچ)

گورنر صاحب نے ایک اہم ملک ضرورت  
کی طرف ہمیں توجہ دلائی ہے۔ سادہ زندگی کو  
اختیار کرنا عام حالات میں بھی ضروری ہے  
کیونکہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے انوکھے  
کو اختیار کرنا بہر حال شہادت کا موجب ہے  
لیکن اس وقت ہم جن حالات میں سے گزر رہے  
ہیں ان کے پیش نظر تو سادہ زندگی کو اختیار  
کرنا ملک و ملت کے مفاد کا ایک ضروری  
تقاضا ہے۔

جمادی جمعہ کے احباب کو تو بالخصوص  
اس طرف زیادہ توجہ کرنا چاہیے کیونکہ  
سادہ زندگی کو اختیار کرنا ایک اہم دینی  
خدمت بھی ہے۔ اسلام کی ترقی اور دین کی  
اشاعت کے لئے موجودہ زمانہ میں مالی  
قریبانی ایک خاص اہمیت رکھتی ہے لیکن یہ  
اسی وقت ممکن ہے جبکہ ہم سادہ زندگی اختیار

کر کے دین کی خاطر زیادہ سے زیادہ رقم  
لیں انما ترکیں۔  
ہزاروں رحمتیں اور برکتیں نازل  
سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہ  
کی مقدس روح پر کہ جنہوں نے آج سے  
عرصہ قبل ہمیں اس طرف توجہ دلائی اس لئے  
تدائیر میں فرمائیں اور پھر خود اس پر عمل  
ہمارے لئے ایک نیک اور پاک نمونہ قرار  
مزدت اس بات کی ہے کہ حضور رضی اللہ عنہ  
کے ملامت سادہ زندگی کو اور اس کی تفصیلات  
کو بار بار ہم اپنے سامنے لائیں اور اس پر عمل  
کریں حضور نے فرمایا تھا:-

”اس زمانہ میں مالی قربانی کی بہت  
ضرورت ہے اس لئے سب مرد اور  
عورتیں اپنی زندگی کو سادہ بنا لیں اور  
اخراجات کم کریں تاکہ جس وقت قربانی  
کے لئے خدا تعالیٰ کی طرف سے آواز  
آئے وہ تیار ہوں قربانی کے لئے ضرورت  
تمہاری نیت ہی فائدہ نہیں دے سکتی  
جب تک تمہارے پاس سادہ مالی نہیں  
نہ ہوں۔ ایک نابینا جہاد کا نکتہ ہی  
شوق کیوں نہ رکھتا ہو اس میں ناکام  
ہیں ہو سکتا ایک غریب آدمی اگر زکوٰۃ  
دینے کی خواہش بھی کرے تو نہیں  
دے سکتا۔ ایک مریض کی خواہش خواہ  
کس قدر زیادہ ہو وہ روزے نہیں  
رکھ سکتا۔ ایسا اگر سامان نہ ہوں تو  
ہم وہ قربانی کیسی صورت میں بھی  
پیش نہیں کر سکتے جس کی ہمیں خواہش  
ہے اس لئے ضروری ہے کہ ہم میں سے  
ہر ایک سادہ زندگی اختیار کرے  
تاکہ وقت آنے پر وہ اپنے آپ کو  
خدا تعالیٰ کے سامنے پیش کر سکے  
اور اگر اس کا موقع نہ ہے تو بھی  
خدا تعالیٰ سے کہہ سکے کہ ہم نے جو کچھ  
جمع کیا تھا اگرچہ وہ ملا تو ہماری اولاد  
کو بھی سیکھائے کہ وہ دین کی خاطر  
قربانی کی نیت سے ہی جمع کیا تھا۔“  
(شہداء خورشید احمد)

### تقریر امراء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہ  
بشمیرہ العزیز نے مکرّم عبد الرشید صاحب برٹ  
صدر جماعت احمدیہ جوئڈہ کو امیر معلقہ جوئڈہ اور  
مکرّم چوہدری محمد نثر بیٹ صاحب باجوہ صدر  
جماعت احمدیہ آویچی پہاڑ لنگ کو امیر معلقہ  
کھیوہ باجوہ تاپہہ م مشغور فرمایا ہے  
مستعلقہ جماعتوں کے احباب ٹوٹ فرمائیں۔  
ناظر علی  
صدر انجمن احمدیہ پاکستان راولپنڈی

# تلاوت قرآن کریم کی اہمیت

## اس کے آداب

مکرم نصیر احمد صاحب ناصر ایم اے عربی سلسلہ احمدیہ

جمعنا ہم جمعاً وعرضنا  
 جہنم يومئذ للکفرین عرفاً  
 الذین کانوا عینہم فی ظار  
 عن ذکری وکانوا لا یستیعون  
 سمعاً (سورہ کہف)

ترجمہ جب اس کے پورا ہونے کا وقت آجائے گا تو اس وقت ہم انہیں ایک دوسرے کے خلاف فساد حملہ آور ہوتے ہوئے پھوڑ دینگے اور بلکہ یہاں جاییگا تب ہم ان سب کو اکٹھا کر دینگے اور ہم اس دن جہنم کو کافروں کے بالکل سامنے لے آئیں گے اور وہ کافر جن کی انکھیں میرے دکو یعنی دقہرکن پاک، کی طرف سے غفلت کے پردہ میں تھیں اور وہ سننے کی طاقت بھی نہیں رکھتے تھے۔

اس تباہی سے بچنے کے لئے اللہ تعالیٰ نے ان جبارک صفت لوگوں کا ذکر بھی کیا ہے جن کے ذریعہ سے دنیا میں پائیدار امن کی بنیاد رکھی جائیگی اور اول میں یہ کام خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے مقدس صحابہ کے ذریعہ انجام پایا اور آخری زمانہ میں یہ فریضہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے نائب حضرت مسیح موعود علیہ وسلم اور شیخ صدی کے ذریعہ سہرا انجام پایا جائیگا جو اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں فرمایا ہے۔

کلا انھما تنذرتہ فممن نذرتہ  
 ذکر لا فی صحف مکتوبہ  
 مرفوعہ مطہرہ۔ (جادیدی)

### سفرِ کرام

سورہ بقرہ (سورہ عبس)  
 یقیناً یہ قرآن تو ایک بصفت ہے پس جو چاہے اسے اپنے ذہن میں مستحضر کرے یہ قرآن ایسے صحیفوں میں ہے جو عزت والے بندہ شان الہی پاک ہیں وہ صحیفے لکھنے والوں اور دور دور سفر کرنے والوں کے ہاتھوں میں آسکتے ہیں ایسے لوگوں کے ہاتھوں میں جو محض میں اور اعلیٰ درجہ کے نیکو کار ہیں۔

اس بیٹیکوئی میں یہ بتایا ہے کہ صحابہ کرام رضی اللہ عنہم کو لیکر دور دور پھیل جائیں گے تاکہ صحابہ کرام نے ایسا ہی کیا اللہ تعالیٰ نے ان کو قرآن کریم کو عزت دینے کے نتیجہ میں بڑی بڑی عزتیں دیں یہ بیٹیکوئی اب بھی موجود ہے اور یہ کرام بزرگ مسیح موعود علیہ السلام کی جنت

قرآن کریم خدا تعالیٰ کا کلام ہے۔ یہ کلام اللہ تعالیٰ کے سب سے پیارے بندے امام الانبیا و سیرنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل ہوا۔ یعنی نوع انسان کی اصلاح صحت اور صحت قرآن کریم کی پیش کردہ تعلیم پر عمل کرنے کے نتیجہ میں ہی ہو سکتی ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ جو عظیم الشان روحانی انقلاب یعنی میں رونما ہوا وہ قرآن کریم کے ذریعہ سے

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے صحابہ کو قرآن کریم سے اور ہادہ عشق اور محبت تھی یہ قرآن کریم سے اور ہادہ عشق تھا۔ جس کے نتیجہ میں صحابہ کی زندگیوں میں ایک زندہ انقلاب پیدا ہوا۔

قرآن کریم کی تلاوت اس کو حفظ کرنا اور پھر اس کی تعلیم کے مطابق اپنی زندگیوں کو ڈھالنا صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین کا سب سے تیز مشغلہ تھا۔ انھوں نے اللہ میں مسلمانوں نے اپنی ترقی اور فلاح کے اس سب سے بڑے ذریعہ کو فراموش کرنا شروع کر دیا۔ ان کا نتیجہ یہ ہوا کہ مسلمانوں کا قدم ترقی کے بلند سینار سے پیچھے کر گیا۔ ان کی ترقی و عظمت شان و شوکت و دار اور عزت کو ایک نظر نہ دیکھا گیا۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم کی عظمت کو دوبارہ قائم کرنے کے لئے اس زمانہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مبعوث فرمایا اور آپ پھر سے ایک ایسے دور کا آغاز ہو چکا ہے کہ خدا تعالیٰ کے پاکیزہ کلام قرآن کریم کے ذکر و تلاوت سے اپنی زبانوں کو تازہ کرنے والے لوگوں کی اکثریت دنیا میں ہوجائے گی چنانچہ آپ کو اللہ تعالیٰ نے مخاطب کر کے یہ فرمایا کہ ہر قسم کی بھلائی قرآن کریم میں موجود ہے تو قرآن کریم سے بے رغبتی اور عدم توجہ کا نتیجہ بنائیت ہما حضرت ناک ہے اللہ تعالیٰ نے قرآن پاک میں آخری زاد بیرون دیا ہونے والی ہونے کیوں کی وجہ ان الفاظ میں بخوبی بیٹیکوئی بیان فرمائی ہے کہ

”و انزلنا بھم یومئذ لیلہ“  
 فی بعض دفع فی العتور

کے وہ لوگ ہیں جو قرآن کریم کو دنیا کے کنارے تک پھیلنے کے لئے ہر ممکن کوشش کریں گے اللہ تعالیٰ ان لوگوں کی قریبیوں کو قبولیت کا شرف عطا فرمائے گا۔

یہ بیٹیکوئی انجیل میں بھی موجود ہے۔ چنانچہ حضرت مسیح علیہ السلام مسیح موعود کے زمانے کے متعلق فرماتے ہیں۔

”ان دنوں کی مصیبت کے بعد سورج تاریک ہوجائے گا اور چاند اپنی روشنی نہ دے گا اور ستارے آسمان سے گریں گے اور آسمانوں کی قوتیں ٹوٹی جائیں گی اور اس وقت ابن آدم کا نشان آسمان پر دکھائی دے گا اس وقت زمین کی سب قوتیں چھائی بیٹیں گی اور ابن آدم کو لڑائی قدرت اور حلال کے ساتھ آسمان کے بادلوں پر آتے دیکھیں گی وہ زمین کی بڑی آواز کے ساتھ اپنے فرشتوں کو بھیجے گا اور اس کے برگزیدوں کو چاروں طرف سے آسمان کے پاس کھائے سے اس گناہ سے بچنے کے لئے“

اس بیٹیکوئی میں فرشتوں سے مراد وہ فرشتہ صفت لوگ ہیں جو نرسکے کی بڑی آواز یعنی قرآن کریم کو سیکر مسیح موعود علیہ السلام کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے دنیا کے کناروں تک نکلی جائیں گے اور قرآن کریم کی تعلیم

دنیا میں پھیلانے کا ایک سہلے سے دوسرے سہلے سے ایک اہل زمین کو خدا تعالیٰ کی بادشاہت یعنی اسلام میں داخل کرینگے۔ (باقی)

## رکنیت فارم خدام الاحمدیہ

قارئین مجاہدوں سے اتنا ہی ہے کہ ان کی مجلس کے جن اراکین نے خدام الاحمدیہ کا رکنیت فارم بھی لیا ہے ان میں سے کئی ایک نے رکنیت فارم پر لکھوایا ہے سادہ رکنیت فارم مرکز سے مطابقت پر بھیجا دیئے جاسکتے ہیں۔ ان شاء اللہ تعالیٰ

رہنمہم جنید خدام الاحمدیہ مرکز یمن

## سیکرٹریاں تحریک جدید کی تصدیق

جماعتوں میں ایک نیا نیا شوری کا انتخاب عمل میں آئے۔ سیکرٹریاں تحریک جدید کا فرض ہوگا کہ وہ منتخب شدہ نمائندگان کے بارے میں تصدیق کریں کہ کسی کے ذمہ دو سال سے زائد عرصہ کا باقیا تو نہیں ہے اور اگر کسی دوست کے ذمہ دو سال سے زائد کا باقیا قائم ہو تو کیا انہوں نے اپنی معذوری بیان کر کے مرکز سے اجازت حاصل کر لی ہے؟

## (دیکھیں اسال اولی تحریک جدید)

ذکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی

اور تزکیہ نفس کرتی ہے

# ایک افسوسناک حادثہ

یہ خبر بہت افسوس سے پڑھی جائے گی کہ مشہور شاعر ادیب اور صحافی چوہدری عبدالرشید صاحب مہتمم ایچ کے بہتر سرسریں شمس اور پوتی صاحب شمس حوٹو کار کے حادثے میں فوت ہو گئے۔ ان کا والد امیرداد (حجون) مہتمم صاحب کے بڑے فرزند ڈاکٹر شمس الرشید ایم آر سی پی کی ڈگری کے لئے انگلستان میں مقیم ہیں۔ ان کی اہلیہ سرسریں بھی ان کے ہمراہ انگلستان میں تھیں۔ گذشتہ دنوں ان کی والدہ گلبرگ لاہور میں شدید علیل ہوئیں تو ان سے شنے کے لئے چند دن کے لئے انگلستان سے لاہور آئیں۔ تین چار دن بعد ان کی والدہ کا انتقال ہو گیا تو یہ مزید چند دن کے لئے ٹھہر گئیں۔ اس بعد لاہور کو انگلستان روانہ ہونے کے لئے ہوتی جہاز میں اپنے لئے اور اپنی چار سالہ بچی صاحب کے لئے نشستیں ریزرو کر رکھی گئیں۔

۱۴ مارچ کی شام کو محترم شمس سرسریں اپنی بڑی بہن، ایک خالہ زاد بہن اور بھائی کے ساتھ اپنی مورث کار میں چوہدری صاحبین نامہ انگلستان روانہ ہونے سے پہلے اپنے مامل سے مل گئے سرگڑ کاران کے بھائی کے چلائے۔ وہ اپنی بہنوں کے گیارہ بجے لاہور سے گیارہ بجے کے واسطے پر سامنے سے ایک ٹرک آئی جس نے سمبر پور روٹنی چھوڑ رکھی تھی۔ درمیان میں بھاری کھڑکیوں سے لدا ہوا ایک جھکڑا آدھا تھا۔ ٹرک کی خیردکن روٹنی سے محترم سرسریں شمس کے بھائی نا اسیکس چند منٹوں میں اور دو جھکڑے کو نہ دیکھ کے موڑ بڑے زور سے چھوڑنے سے جا مگر اتنی۔ محترم سرسریں شمس اپنی بیٹی کو گود میں لئے اگلی نشست پر بیٹھی تھیں۔ ٹرک سے دونوں کے سر پھٹ گئے اور اسی وقت فوت ہو گئیں۔ باقی سواروں کو سمولئی فرمائیں آئیں اور وہ بچ گئیں۔

العقل سے حلو و کما کرتے وقت اپنی چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں۔ ر مینجیر

# ضروری اسلان

- ہمارے پاس مذمت اشاعت کے لئے مندرجہ ذیل لٹریچر موجود ہے۔ اس میں سے جماعتوں کو جس کی ضرورت ہو طلب فرمائیں۔
- ۱۔ جماعت احمدیہ کے عقائد
  - ۲۔ وفات میر عبد السلام
  - ۳۔ احمدیت کا پیغام
  - ۴۔ طریق استخارہ
  - ۵۔ ہمارا مذہب
  - ۶۔ حضرت ابو بکرؓ کی صداقت کی بیگناہی
  - ۷۔ حضرت علیؓ کی حضرت ابو بکرؓ سے برفاؤ و درغبت میریت
  - ۸۔ قرآن و انجیل کی تشابہات و مجبور رسالہ خدا کے رسالہ
  - ۹۔ حضرت رام مین کا مقام و حضرت مسیح موعودؑ کی نگاہ میں
  - ۱۰۔ ایک خطی کا ازالہ
  - ۱۱۔ حضرت خرم غلام فرید رحمۃ اللہ علیہ کا پانچواں
  - ۱۲۔ پولیس موجودہ حیثیت کا باقی
  - ۱۳۔ مورازہ بیچئے
- ہمارے پاس رعنائی قیمت پر دیئے گئے مندرجہ ذیل لٹریچر موجود ہے۔ جماعتوں کو جس کی ضرورت ہو طلب فرمائیں۔ معمولاً اس رعنائی قیمت کے علاوہ ہونگا
- ۱۔ غلبہ حق ۲۰-۲۵ روپے
  - ۲۔ مقام خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم ۱۰-۱۵ روپے
  - ۳۔ شان مسیح موعود ۵۰-۵۵ روپے
  - ۴۔ حافظ مکیؒ کی دعاؤں کا ازالہ ۵-۱۰ روپے
  - ۵۔ مجموعہ تقاریر جلد سالانہ ۱۹۶۱ء ۵۰-۱۰۰ روپے
  - ۶۔ ۱۹۶۲ء ۲۰-۵۰ روپے
  - ۷۔ احمدیہ تحریک پر تبصرہ ۱-۵۰ روپے
  - ۸۔ جوڈیٹ و خلافت کے متعلق اہل پیغام اور جماعت احمدیہ کا موقف ۵۰- روپے
  - ۹۔ بشادات رحمانیہ ۱۲- روپے
  - ۱۰۔ چاند تقاریر متعلقہ میریت حضرت مسیح موعودؑ اور حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ ۲- روپے
- (ناظر اصلاح و درستار)

# دعائیمہ فہرست بابت جماعت احمدیہ

(۱۹۶۱ء شہر)

(درآمد کم سید احمد صاحب نام سرگڑھی تحریک جدید)

- ۱۔ مکرم شیخ محمد احمد صاحب منظر امیر جماعت لائل پور ۱۶۰ ---
  - ۲۔ چوہدری محمد ناصر اللہ خان صاحب محلہ علیہ ۱۱۱ ---
  - ۳۔ مکرملہ شہیدہ بیگم صاحبہ علیہ شیخ لطیفہ احمد صاحب ۱۳ ---
  - ۴۔ شیخ محمد عبداللہ صاحب از طرف والد صاحب مرحوم ۲۵ ---
  - ۵۔ مکرم علیہ شیخ شریف اللہ صاحب ۲۰ ---
  - ۶۔ شیخ فضل احمد صاحب ۳۰ ---
  - ۷۔ مکرم مکرم بی بی صاحبہ علیہ شیخ محمد عبداللہ صاحب ۲۵ ---
  - ۸۔ سرداران بی بی صاحبہ علیہ شیخ فضل احمد صاحب ۲۱ ---
  - ۹۔ درج نام احمد صاحب بی بی اہل دعوت ۹۲ ---
  - ۱۰۔ میاں غلام احمد صاحب انعام کھنڈا علیہ شیخ صاحب ۱۱۸ ---
  - ۱۱۔ میاں مبارک احمد صاحب ۲۵ ---
  - ۱۲۔ میاں غلام احمد صاحب مدبر بزرگان سلف و چنگان ۲۷ ---
  - ۱۳۔ مالک اختر احمد صاحب ۶۲ ---
  - ۱۴۔ فضل البرکیم صاحب ۲۵ ---
- (دیکھیں اعمال تحریک جدید)

## ماہنامہ تحریک جدید

تحریک جدید کے ذریعہ تبلیغ اسلام کے خوشنما نتائج کا تفصیلی آپ کے عزیز جماعت دوستوں کی بھی دلچسپی کا باعث ہیں۔ ماہنامہ تحریک جدید اپنے کسی دوست کے نام جاری کر دیں۔ سالانہ چند صرف دو روپے (میں منتخب ایڈیٹر)

## مجلس اطفال الاحمدیہ ربوہ کے علمی سہ ماہی مقابلے

ماہ فروری میں مجلس اطفال الاحمدیہ ربوہ کے زیر اہتمام مندرجہ ذیل کلی درجہ مقابلے منعقد ہوئے۔ تلاوت نظم تقریر۔ اذان (در پیغام رسائی) ان مقابلے میں ایک صد بچوں نے حصہ لیا۔ نتائج یہ ہیں۔

تلاوت میں اول عزیز شہزاد الحق دارالرحمت وسطی اور دوم عزیز ملک محمد بن شہزاد علیہ تعلیم۔ عزیز خالد محمود گولبار اور عزیز عبدالجلیل گولبار تقریر۔ عزیز یحییٰ احمد عابد دارالرحمت شرقی ب۔ عزیز عبدالخالق فیصلہ ای ری اذان۔ عزیز خالد محمود گولبار۔ عزیز محمد یونس۔ پیغام رسائی کے مقابلے میں دارالرحمت وسطی کا ٹیم اول رہی اول۔ دوم آنے والے اطفال میں مستم صاحب اطفال مجلس الاحمدیہ۔ مرکز نے انعامات تقسیم فرمائے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہماری پیغمبر صلی اللہ علیہ وسلم کے فرمائے اور مجلس ربوہ کے اطفال کو دینی لحاظ سے بلند مقام پر فائز فرمائے۔ آمین

(سیکرٹری اشاعت اطفال الاحمدیہ ربوہ)

## اراکین انصار اللہ توجس فرمائیں

زعیم مجلس انصار اللہ شہجک گھیسٹ پور نے لکھا ہے کہ سید بک سید سید بک سید سید بک قابل استھان ہیں کم ہو گئے ہیں۔ اسلئے بددیور اعلان بد تمام اراکین انصار اللہ کو مطلع کیا جاتا ہے کہ سید بک سید بک سید بک پر چند کی کوئی رازدار نہ کرے۔ مرکز اور سید بک سید بک پر اور چند کا اعلان ہزار کے بعد ذمہ دار نہ ہو گا۔ جن کم (سید حسن الخزار) (فائدہ مال انصار اللہ مرکز ربوہ)

## درخواستہ خاتمیہ

- ۱۔ میرٹھ کا بورڈ کا امتحان ۲۵ مارچ ۱۹۶۴ء سے شروع ہوا ہے۔ احباب جماعت رعنائی کو اللہ تعالیٰ کے نام امتحان دینے والے طلبہ اور طبابت کو کا جابا کرے۔
- ۲۔ میرٹھ والہ مکرم ڈاکٹر عبدالحمید اللہ صاحب جھنڈی۔ دل کے عارضہ سے بیمار ہے اور ہے۔ احباب جماعت کی خدمت میں ان کی صحت کا دل کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
- ۳۔ چوہدری محمد الدین صاحب سید سائبریا لہری محلہ کورہ فیصل لائل پور بدھاض میٹ روڈ بیار ہیں جو بعض اوجہ نشہ اختیار کرتے ہیں۔ دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں کامل شفا و عطا فرمادے۔

تلاش گمشدہ! نام احمد ولد محمد یار صاحب جیک ۵۱۱۱۱۱ ہاڈا ڈاک خانہ خاص میں پڑھتا تھا۔ عمر ۱۲ سال ہے۔ ند پور ۵ فٹ ہے۔ جسم پتلا اور رنگ گندمی ہے۔ ذرا اونچا سستا ہے۔ جن صاحب کو ملے وہ مندرجہ بالا پتہ پر پہنچا دیں یا اطلاع کریں۔ احمد امین شاہ مسلم۔ علاقہ کھنڈا جیک پور (فائدہ مال انصار اللہ)

مقالہ نویسی! مجلس مندرجہ الاحمدیہ ربوہ کے زیر اہتمام ایک کلی درجہ مقالہ نویسی کا مقابلہ کر رہا ہے جس میں مستم حضرت اقبال احمد صاحب دارالرحمت شرقی اور مکرم کو لبس خان صاحب دارالانفرد نے علمی الترتیب اول اور دوم پوزیشن حاصل کی۔ خدا تعالیٰ ان کو یہ اعزاز مبارک کرے۔ آمین

(ملک رفیق احمد سیکریٹری مجلس انصار اللہ سلطان القلم)

# وصلیا

نوٹ:۔ سدرج ذیل وصیاء مجلس کارپوریشن صاحبہ کے ذریعہ تصدیق شدہ وصیاء کے مطابق  
ذیل وصیاء کے تحت کی جائیں گی تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصیاء سے کسی وصیت کے حق  
کسی چیز سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر منشی معروف قادیان کو مشورہ دینے کے لئے سندھ ضلعی  
نصفیہ سے آگاہ فرمائیں۔  
سیکرٹری مجلس کارپوریشن قادیان

## وصیت نمبر ۱۳۵۲۰

یہ دی الاکو یا ولد مولیٰ صاحبہ توتم  
احمدی جو طے شدہ ۲۰ سالہ تاریخ وصیت  
۱۹۶۴ء ساکن کال کٹ ڈاک خانہ خاص ضلع کال کٹ صاحبہ کمرالہ لغامی پکوش دوسرا  
بلاچروا کراہ آج بتاریخ ۲۰ حب ذیلی وصیت کرتا ہوں۔  
میری اس وصیت کوئی جائیداد وغیرہ مفقود نہیں ہے۔ میرا گزارہ یا ہمارا ادب ہے جو  
مجھے ملازمت کی صورت میں ۵۰۰ روپیہ تنخواہ ملتا ہے میں ہی اس کے پورا حصہ کی  
وصیت بحق صدر انجمن احمدیت قادیان کرتا ہوں۔ میری وفات کے وقت میری جو  
جائیداد ثابت ہوگی اس کے بھی پورا حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیت قادیان ہوگی۔ سزا  
تقبل صانک انت السبح العلیم۔

العبد۔ ی۔ دی الاکو یا۔ نوص۔ تالی کٹ علیہ کال کٹ ڈاک خانہ خاص۔  
گواہ:۔ کے ی۔ آستورالہ مولیٰ صاحبہ صاحبہ صاحبہ صاحبہ صاحبہ صاحبہ  
گواہ:۔ صدیق امیر علی۔ ولد سید احمدی ساکن مولانا حال دار دکال کٹ۔

## وصیت نمبر ۱۳۶۲۳

یہ محمد نسیم ولد عبدالعظیم مرحوم قوم مسلم سید ملازمت  
۱۳۶۲۳۔ عمر سو سال تاریخ وصیت ۲۰ سالہ کال کٹ ڈاک خانہ  
خاص ضلع چانن صاحبہ یونین لغامی پکوش دوسرا بلاچروا کراہ آج بتاریخ ۲۰ حب ذیلی  
وصیت کرتا ہوں۔ میری اس وصیت کوئی جائیداد وغیرہ مفقود نہیں ہے میرا گزارہ یا ہمارا  
ادب ہے جو ملازمت کی صورت میں ۲۱۵ روپیہ ماہوار ملتا ہے میں انہی  
موجودہ آستانہ آستانہ کے پورا حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیت قادیان کرتا ہوں۔  
میرا ذاتی حصہ کے وقت میری جو جائیداد ہوگی اس کے پورا حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیت  
قادیان ہوگی۔ میں اپنا حصہ آرمی میں ۱۹۶۵ء سے ادا کر رہا ہوں۔

العبد۔ محمد نسیم حال لازم ویلوے کار نمبر ۲۵ پٹی انارسی ضلع پونشنگ بادہ ایمل۔  
گواہ:۔ شعیب احمد گیلانی ولد حافظ ملام محمد صاحب درویش قادیان حال دار دکال کٹ  
گواہ:۔ مرزا نسیم احمد ابن حضرت مرزا بشیر الرحمن صاحب قادیان حال دار دکال کٹ

## وصیت نمبر ۱۳۶۵۹

یہ ایگن پری لال بی زوجہ حنیف خان صاحبہ قوم  
پکوش سیدہ خانہ داری عمر سو سال تاریخ وصیت پیرائسی احمدی ساکن پکوش ڈاک خانہ  
نور پٹیہ ضلع کٹ صاحبہ اولیہ۔ لغامی پکوش دوسرا بلاچروا کراہ آج بتاریخ ۲۰ حب ذیلی  
وصیت کرتا ہوں۔  
میرا جائیداد اس وقت حب ذیلی ہے۔

یہ ایگن پری لال بی زوجہ حنیف خان صاحبہ قوم  
پکوش سیدہ خانہ داری عمر سو سال تاریخ وصیت پیرائسی احمدی ساکن پکوش ڈاک خانہ  
نور پٹیہ ضلع کٹ صاحبہ اولیہ۔ لغامی پکوش دوسرا بلاچروا کراہ آج بتاریخ ۲۰ حب ذیلی  
وصیت کرتا ہوں۔  
میرا جائیداد اس وقت حب ذیلی ہے۔

یہ ایگن پری لال بی زوجہ حنیف خان صاحبہ قوم  
پکوش سیدہ خانہ داری عمر سو سال تاریخ وصیت پیرائسی احمدی ساکن پکوش ڈاک خانہ  
نور پٹیہ ضلع کٹ صاحبہ اولیہ۔ لغامی پکوش دوسرا بلاچروا کراہ آج بتاریخ ۲۰ حب ذیلی  
وصیت کرتا ہوں۔  
میرا جائیداد اس وقت حب ذیلی ہے۔

# امانت تحریک جدید!

## امانت تحریک جدید میں روپیہ کیوں رکھا جائے؟

۱۔ حضرت خلیفۃ المسیح اسی سال کی جاری کردہ تحریک ہے۔  
۲۔ امام دتت کی آواز پر ایک کتنا ہم سب کا فرض ہے  
۳۔ بی ایٹ السہاگ تحریک  
۴۔ امانت تحریک جدید میں روپیہ رکھنا ناقصہ بخش کلی سے اور درست دین ہوا  
۵۔ اس امانت میں آپس میں اپنے بچوں کے لئے چھوٹی چھوٹی رقمیں  
بھی جمع کر سکتے ہیں اور وقت ضرورت واپس بھی لے سکتے ہیں۔  
مزید تفصیلات کے لئے امانت تحریک جدید سے رجوع فرمائیں۔  
ڈاکٹر انوار احمد تحریک جدید

# امانت تحریک جدید

اگر آپ نے ابھی تک ماہنامہ تحریک جدید نہیں دیکھا تو آپ کا کارڈ  
آنے پر آسید کو ماہنامہ کا ایک پرچہ نمونے کے طور پر ارسال کیا جا سکتا ہے  
دیشنگ ایڈیٹر

## خدا کرے

اگر آپ کے پاس اکبر انجیوہ کا شاگ جو تھے  
جو شہ اس کے استعمال کا ضرورت نہ پڑے  
خدا نہ کرے  
اگر کسی جانور کو انجیوہ پورے انداز میں  
اکبر انجیوہ نہ ہو لہذا آج ہی منگوا لیں  
ایک روپیہ۔ دودھ بن یا زیادہ پ  
نہیں کہیں دودھ بن یا زیادہ پ  
مدیر ایڈیٹر

## بیگم لطف کونڈا لکھنؤ صاحبہ قادیان

شفا خانہ رفیق حیات کا مالک  
نورانی کاٹل

ہم اپنے گھر میں استعمال کرتے ہیں انجیوہ  
ملکا اور صحت ستھرا رکھتا ہے  
نورانی کاٹل  
جوئی شیشی اور گولڈن نورانی کاٹل  
یہ وہی اصل اور گولڈن انجیوہ ہے جو  
صاحبہ غفر داد خانہ شارحہ لیاقت  
اکبر انجیوہ میں یہ نظام شاہ صاحبہ امیر ہلال  
سے لیا گیا ہے  
بہتر شفا خانہ رفیق حیات حیرت برونڈن نارنگی

# حقیقی خوشی!

اللہ تعالیٰ کے دین کی خدمت کرنے سے انسان کو حقیقی خوشی اور  
راست ہوتی ہے۔ آپ انفضالے ایسے خالص مذہبی اخبار کا  
بڑھا کر بھی دین کی خدمت کر سکتے ہیں۔ اور حقیقی خوشی اور راست  
کے وارث بن سکتے ہیں۔  
(پنچر افضل)

# ماہنامہ انصاف اللہ ربوہ کی خریداری کی بڑھانے کے نیک کام میں تعاون فرمائیں

# ربوہ بن عبید اللہ صحیحی کی بابرکت تقریب

بقلم صفحہ اول

حضرت ابراہیم علیہ السلام کے ارشاد تھے: ہزار سال بعد ظہور میں آنا تھی۔ حضرت ابراہیم علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے یہ بتا دیا تھا کہ تمہارے ذریعہ سے جن اعزازوں کے ماتحت خانہ کعبہ کی بنیادیں رکھوانی جاری ہیں وہ ارشاد تھے ہزار سال بعد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ظہور کے وقت پوری ہوں گی۔ تمہارا کام یہ ہے کہ تم لڑا لہجہ نبلی اپنی قوم کے اندر یہ استعداد پیدا کر کے چلاؤ کہ جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم دنیا میں مبعوث ہوں تو وہ آدھے آپ کو قبول کرے گا آپ بجا بیان لائے اور آپ کی بعثت کے متقاضی کی تکمیل میں ہم تم سے مشغول ہو جائے۔ سو حضرت ابراہیم علیہ السلام کی قوم میں یہ استعداد پیدا کرنے کے لیے اللہ تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت سے ارشاد فرمایا: ہزار سال قبل ہی حضرت ابراہیم علیہ السلام امدان کے پورے خاندان کو اس کام کی خاطر دقت کر دیا۔ حضرت ابراہیم علیہ السلام امدان کے خاندان نے خزانہ کا ایسا عظیم الشان ذخیرہ پیش کیا کہ جس کی مثال نہیں ملتی۔ ان کی قوم تسلماً بعد نبلی اڑھائی ہزار سال تک خزانوں کی قیادت کرتی رہی۔ اسیے اندر یہ استعداد پیدا کرنے کی جگہ تھی کہ جب بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم مبعوث ہوں تو وہ آپ کو قبول کرے گا۔ خزانہ جو حضرت ابراہیم علیہ السلام کی قوم میں یہ استعداد پیدا ہو چکا تھی حضور نے خطبہ میں اس امر کو عرض کرتے ہوئے کہ حضرت ابراہیم علیہ السلام کی قوم میں یہ استعداد کس طرح پیدا ہوئی سو وہ بقولہ کہ آیات ۱۲۶ تا ۱۳۰ کی تفسیر بیان فرمائی اور بتایا کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت ابراہیم علیہ السلام کے خاندان امدان کی نسلوں کی یہ ذمہ داری فرمادی کہ وہ خانہ کعبہ کی صحافت کرنے سے چلے جائیں۔ تقابیر و باطنی پاکیزگی اور

# حضرت ڈاکٹر میر محمد امین صاحب کی برہمی بیگم صاحبہ کی وصیت

بقلم صفحہ اول

طہارت کو لازم رکھیں۔ دینی ملائق سے انقطاع اختیار کریں اور لوگ خانہ کعبہ کی بعثت کرنے میں ان کی خدمت میں کوئی دقیقہ فریاد نہ کرے اور پھر اللہ تعالیٰ کے حضور دعا کرتے چلے جائیں کہ وہ ان میں یہ استعداد پیدا کرے اور اسے ترقی دینے کے لیے انہیں توجیہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت ظہور میں آئے تو وہ آپ کی آواز پر فوراً لبیک کہیں۔ حضور نے فرمایا کہ حضرت ابراہیم علیہ السلام کے خاندان کی اس عظیم الشان قربانی امدان کی ذمہ داریوں میں ہمارے لئے ایک بہت بڑا سبق مضمون ہے امدان سے چتر چلنے ہے کہ اس زمانہ میں ہماری ذمہ داریاں اور ذرائع کیا ہیں۔ حضور نے فرمایا ان کی تفصیل پر میں اللہ تعالیٰ سے آمندہ خطبوں میں روشنی ڈالوں گا۔ اللہ تعالیٰ نے حسب امر کی طرف سے میری توجیہ فرمائی ہے مگر عرض ہے کہ میں وہ آپ کو بتاؤں اور آپ کا فرض ہے کہ آپ اس عظیم جہد جہد کے لئے تیار ہوں جس کے لئے خدا آپ کو بلا رہا ہے۔

خطبہ کے اختتام پر حضور نے اجماعی غا کران اور دعا سے فارغ ہونے کے بعد خانہ کعبہ کی طرف سے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے سب احباب کو یہ عید مبارک کرے۔ پھر حضور نے سب احباب کو شرف مضافی بخشا جس کا سلسلہ تقریباً ایک گھنٹہ تک جاری رہا۔

حضور ربوہ اللہ کی اقتدار میں نماز عید ادا کرنے اور حضور سے ملاقات اور دعا کا شرف حاصل کرنے کے بعد خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے افراد اور احباب نے بکثرت شہیقہ مغزہ جاکر حضرت امام المؤمنین رضی اللہ تعالیٰ عنہما سے دیدار کیا اور حضور سے تقابلے عمدہ اور بزرگوں کے مزاج اور دعا کی استعداد پس آکر قربانیاں دیں۔

پہلے مجھے حصد بادید اللہ تعالیٰ نے شاد خواہ وہ پڑھا لی کہ بعد ازاں خندہ کو حضرت امام المؤمنین نے اللہ تعالیٰ سے دعا کی کہ میرا مقصد کی جادو دیا رہی کے اندر لے جا کر سیدہ مرحومہ کی نعش کو حضرت ڈاکٹر میر محمد امین صاحب کے پاس رکھیں تاکہ انہیں صواب دیکھوں۔ حکم حضرت مستہ امتیاز لطف صاحب میر تونہ کے پیوں میں دیکھا گیا سیدنا حضرت امیر المؤمنین امیر اللہ حضرت میر محمد امین صاحب کے صاحبزادگان کو حضرت سید محمد احمد صاحب اور حضرت سیدین صاحب احمد صاحب حضرت میر محمد امین صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے صاحبزادے مہتمم سیدہ شولک سلطانہ صاحبہ نے خندہ امدان ہونے کے باوجود ان سب کو اپنی اولاد سمجھا۔ امدان کی پرورش اور تربیت میں بڑے حصہ کو لیا اور حقہ لیا اور اپنے بڑا اور سن سلوک سے گھر کو لٹوئے بہشت بنا کر رکھا۔ حضرت ڈاکٹر صاحب مرحوم کی دوزن ہیروں کا بھی سلوک اسی قدر نیکو اور عملی اور عملی تھا کہ دیکھنے اور جاننے والی عمر میں اس پر عمل غش کیے بغیر نہ رہیں تھیں۔ زندگی بھر کبھی ایسا موقع پیدا نہیں ہوا کہ کسی بات پر ڈراسی بھی رکھیں یا ناراضگی ہوں تو پوزوں آپس میں خود وقت تک نہایت ہی پیار و محبت اور لطف و دردمندی کے ساتھ رہیں۔ دندنہ ہی اپنی اپنی جگہ نہایت اعلیٰ اعلیٰ مالک اور اجناس حیدرہ سے متعلق تھیں اور اللہ تعالیٰ نے حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام کے خاندان کو لٹوئے بہشت بنا کر رکھا۔ حضرت ڈاکٹر صاحب مرحوم کی دوزن ہیروں کا بھی سلوک اسی قدر نیکو اور عملی اور عملی تھا کہ دیکھنے اور جاننے والی عمر میں اس پر عمل غش کیے بغیر نہ رہیں تھیں۔ زندگی بھر کبھی ایسا موقع پیدا نہیں ہوا کہ کسی بات پر ڈراسی بھی رکھیں یا ناراضگی ہوں تو پوزوں آپس میں خود وقت تک نہایت ہی پیار و محبت اور لطف و دردمندی کے ساتھ رہیں۔ دندنہ ہی اپنی اپنی جگہ نہایت اعلیٰ اعلیٰ مالک اور اجناس حیدرہ سے متعلق تھیں اور اللہ تعالیٰ نے حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام کے خاندان کو لٹوئے بہشت بنا کر رکھا۔ حضرت ڈاکٹر صاحب مرحوم کی دوزن ہیروں کا بھی سلوک اسی قدر نیکو اور عملی اور عملی تھا کہ دیکھنے اور جاننے والی عمر میں اس پر عمل غش کیے بغیر نہ رہیں تھیں۔ زندگی بھر کبھی ایسا موقع پیدا نہیں ہوا کہ کسی بات پر ڈراسی بھی رکھیں یا ناراضگی ہوں تو پوزوں آپس میں خود وقت تک نہایت ہی پیار و محبت اور لطف و دردمندی کے ساتھ رہیں۔

## تحریک وقف عارضی کی برکات

مکرم میاں غلام احمد صاحب امیر دہلی نے چوتھے صلیب سیمینار نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث امیر اللہ بنصرہ سے اپنی رپورٹ میں درخواست کی ہے: "وقف عارضی کی تحریک نہایت ہی بابرکت تحریک ہے جہاں پر اس سے جہاں تک ترقی پیدا ہوتی ہے وہاں ہی انفرادی بیماری کا باعث ہے۔ حضور انور صلیب شفق اس تحریک کو ہمیشہ ہی کے جاری فرمائیں"۔ نائب ناظر اصلاح کارشاد